



公益

温暖 1679号

●温暖诉求

12岁男孩脑瘤二次复发 家长仍愿为他放手一搏

治好了地贫却突发失明

在广州白云区的小家里，阿牧正靠着刚刚恢复视力的右眼看视频，妈妈担心他看太久，再三叮嘱他赶紧休息。

“通过治疗，孩子的视力好不容易慢慢恢复，希望他能珍惜。”妈妈阿梦告诉新快报记者，儿子因罹患“脑部胶质瘤”的恶性肿瘤视力受损。

阿牧一家来自贵州省黔南布依族苗族自治州荔波县，由于脑瘤二次复发，父母便带着儿子从老家辗转到广州就医。

2023年9月，刚上4年级的阿牧开始断断续续感冒发烧，就算退烧康复，亦会感到身体疲劳。体育课原是阿牧最爱的课程，但那段时间，他无论是对做游戏还是锻炼，都提不起兴趣。“老师因为这个问题提醒过我们，因为孩子总是生病，我们以为是病后元气没恢复造成的。”

其实，阿梦还有一个顾虑。阿牧自小罹患地中海贫血，一直到孩子7岁，才匹配到适合的造血干细胞，是做造血干细胞移植“脱贫”的。阿梦觉得儿子移植后虽然康复，体力未必跟得上，因此并没把这事太放在心上。

直到2023年11月，阿牧开始呕吐、头晕，吃药都没有好转，一家人才到了贵阳的一家三甲医院就医。阿梦说：“没想到拍个磁共振就发现有一个胶质瘤附着在阿牧的脑干上，是恶性的肿瘤。”

一发现病灶，当地医生马上安排手术，然而由于瘤体有5-6厘米大，一次手术难以将肿瘤清除干净。术后一个月，阿牧的视力不明原因迅速下降。到了2023年12月底，他把手机屏幕“贴”到眼前，都看不见手机上的字

和画面，仅感受到光线。

结疗不到半年脑瘤复发

儿子失去视力，阿梦和丈夫顿时不知所措。他们拿着儿子的病案辗转广州中山大学中山眼科中心和贵阳肿瘤医院问诊。医生发现，造成阿牧视力退化的“元凶”仍然是肿瘤，“由于肿瘤没有切除干净，加上术后发生过颅内感染，有一些积液影响到视力。”

回到贵州后，阿梦采纳了当地医生的建议，先给阿牧放疗和化疗，让残余肿瘤缩小，再观察视力变化。

由于放疗射线作用，压迫视神经的肿瘤有所缩小，阿牧慢慢开始恢复。2024年7月，阿牧完成了所有化疗和放疗，回家休养。

2024年11月，在家午睡的阿牧，突然发生了癫痫，吓得阿梦手足无措，心急火燎地带儿子回医院复查。

这次复查，医生无奈地看到，阿牧曾动过手术的部位，又长出了新的胶质瘤。“这时我们才意识到，原来有些肿瘤并非‘一切了事’，这种肿瘤之所以难治，是因为很顽固，容易复发。”

不过，这并没有打击阿牧父母的信心。“孩子的生命力挺顽强的。从小患病，恢复健康没几年，又遭遇另一个挑战，但我们坚信，他能像赶走重型地贫那样，闯过这一关。”

辗转广州求医再战肿瘤

如何闯关？这一次，阿梦打听到广州的中山大学肿瘤防治中心医术高明，她决定带阿牧到广州治疗，碰碰运气。

今年3月，阿梦好不容易从亲戚那借来一笔钱，就带着儿子到广州就医。经过检查，医生表示：“从肿瘤大小和生长位置来看，是有手术机会的。”这句话给阿梦吃下了一颗定心丸。



■在广州社工陪伴下，阿牧心态平和地面对病情。

随后，医生马上安排了手术，将阿牧原本残留的病灶以及新长出的肿瘤清除干净。待伤口康复，阿牧重新接受化疗，进一步狙击体内的癌细胞。

“这些年孩子都在打针、做治疗、做手术，他已经对医院产生了恐惧。然而，这一次在广州，他却变得坚强，配合度比在老家医院更高。”阿梦告诉记者，“医生和社工平时都很喜欢跟阿牧聊天，开解他，叫他调整心态，勇敢面对病情。如今，他对自己充满了信心，还希望快些做完治疗，回老家继续上学。”

但是，阿梦并没有将最大的困难向儿子坦白。一家人已竭尽所能，剩下的治疗费用却不多了。“我们厚着脸皮继续借，也要继续筹集治疗费。”阿梦说。目前，阿牧爸爸已经回到老家打零工攒治疗费。阿梦说：“我相信医疗技术越来越先进，阿牧一定能等到治愈的那天。”

公益指引

●公益账户：

广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

●银行账号：

44032601040006253

●开户银行：

中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖×号×××（受助者姓名）”，如“新快报温暖1679号阿牧”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号

公益最前线

公益活动传递温暖希望 62个患儿家庭夜游珠江

父亲节即将来临，广州市小家公益服务中心组织了一场充满温情的夜游活动，62个患儿家庭如约而至。珠水两岸微风轻拂，这些正在与病魔抗争的孩子暂别病床，与父母携手登上珠江游船。

“妈妈，这里真美啊！”对于小涛来说，这是他生病以来第一次惬意地玩耍。他兴奋地望着岸边璀璨夺目的灯光，紧紧拉着妈妈的手，开心得几乎跳起来。

随着游船缓缓前行，珠江两岸的美景如同一幅幅绚丽多彩的画卷徐徐展开。广州塔的七彩霓虹与猎德大桥的流动灯带交相辉映，江面波光粼粼，光影交织犹如梦幻的童话。孩子们兴奋地指着两岸美景，不停地发出惊叹声，每一处风景都是如此的新奇。“妈妈，快看，广州塔！”小宇激动地与妈妈分享着看到的一

切，扭过头去又和好朋友小佳开心地笑成一团。“妈妈，给我和姐姐拍一张照。”小佳主动要求妈妈给她和朋友留下一张珍贵的照片。这美丽的夜景，不仅给他们带来了视觉上的震撼，更在他们幼小的心灵中种下了希望与美好的种子。

不仅仅是孩子们，许多父母也在这次活动中收获了温暖与感动。小雅的家长感慨地说：“孩子生病后，我们每天都过得提心吊胆，根本没心情去玩。现在有这样的机会，能出来看看珠江夜景，心里舒坦多了。”吹着江风，和其他父母交谈，家长们的脸上渐渐露出笑容，曾经萦绕心头的担忧与疲惫，也在这一刻悄然淡去。“愿花长好，人长健，月长圆。”小宽的爸爸情不自禁地感慨，这句质朴而深情的话语，饱含了对家庭安康、岁月静好的深切期盼，瞬间引发了

在场家长们的共鸣，掌声与称赞声此起彼伏。

记者了解到，此次精心安排在父亲节前夕的珠江夜游活动，不仅为这些患儿留下一段难忘的美好回忆，而且希望通过这次活动为默默奉献、承受巨大压力的家长们送去一份特别的节日礼物——片刻的休憩与深切的慰藉，让他们能以更好的状态去守护和照顾孩子。

活动结束后，广州小家公益的负责人表示：“我们选择在父亲节前组织这次活动，是希望向这些坚韧不拔的父亲表达敬意与支持。我们希望通过活动，让这些患病的孩子和他们的家庭，真切地感受到社会的关爱与支持。未来，我们还会继续开展更多类似的公益活动，为更多需要帮助的人送去温暖和希望。”



■患儿与父母夜游珠江。